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Instrukcja dla zdajacego
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)iz o B

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(a] [ [6] | [ | [@

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasdciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | C|E
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CINERNEEE |

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1. 7 Mo, /
Kociol wyposazony w przedstawione na rysunku ﬁ%g‘;rﬁ“\a 7 1. palenisko
palenisko zalicza si¢ do kottow /”a“.; >, / 2. warstwa wegla
P / 3. powietrze
A. pylowych. [, 4, spaliny
B. fluidalnych. 3" ‘*;;@
C. rusztowych. T ﬁ
D. komorowych. !
Zadanie 2.
Ktory typ kotta zalicza si¢ do kotléw grzewczych?
A. OP-650
B. OP-230
C. WP-200
D. BB-2400

Zadanie 3.

Ktore kotly umozliwiaja odzyskanie ciepta pary wodnej zawartej w spalinach?

A. Odzyskowe.
B. Przepltywowe.
C. Nadkrytyczne.

D. Kondensacyjne.

Zadanie 4.
Podniesienie ci$nienia wody w kotle do wymaganego poziomu jest realizowane przede wszystkim przez
pompg

A. kondensatu.

B. cyrkulacyjna.

C. wody zasilajace;j.

D. cieczy chtodzace;.
Zadanie 5.

Tabela przedstawia wielkosci charakterystyczne kotla. Na obcigzenie cieplne komory paleniskowej kotla

ma wplyw 1. | sprawnosc kotfa
A. 1,23 2. | ilos¢ spalanego paliwa
B. 4,31 3. | objetos¢ komory paleniskowe;j
C. 1,24 4, wartosc opatowa spalanego paliwa
D. 2,3,4
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Zadanie 6.
Tabela przedstawia parametry kottow. Ktory z kottéw ma najwigkszg moc cieplng?
Kociof Parametr Zuzycie paliwa Wartos¢ opatowa paliwa
[kg/s] [ki/ke]

A. 1,5 20 000

B. 2 21000

C. 3 11 000

D. 1 10 000
Zadanie 7.

Do regeneracyjnego podgrzewania wody zasilajacej kociol parowy wykorzystywane jest ciepto pobrane od

A. pary w kotle.

B. spalin w kotle.
C. pary w turbinie.
D. spalin za kotlem.

Zadanie 8.
W celu zabezpieczenia mtynow weglowych przed wydostawaniem si¢ pylu na zewnatrz urzadzenia stosuje

si¢ najczesciej uszczelnienie

A. gumowe.
B. tekturowe.
C. miedziane.
D. powietrzne.

Zadanie 9.
Odazotowanie spalin metoda nickatalityczng (tzw. SNCR) jest przeprowadzane

A. wewnatrz kotla.

B. na wylocie z kotta.

C. zaurzadzeniami odpylajgcymi.
D. zainstalacjg odsiarczania spalin.

Zadanie 10. 1

Wraz ze zmniejszaniem si¢ rozmiarOw ziaren pytu skuteczno$¢ ukazanego na rysunku
urzadzenia odpylajacego

A. spadnie.

1. wlot spalin
B. nie zmieni sig. 2. plaszcz cyklonu
C. wzroénie znacznie. 3. wylot spalin
f e . 4, czgs¢ stozkowa
D. wzroénie nieznacznie. 5. zbiomik pytu
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Zadanie 11.
Wskaz zmiany zachodzace pod wpltywem wzrostu ci$nienia w mieszaninie wodno-parowe;.
Objgtos¢ whasciwa wody Objetos¢ wiasciwa pary
A, maleje maleje
B. wzrasta wzrasta
C. maleje wzrasta
D. wzrasta maleje
Zadanie 12.
W ktorym z wymienionych urzadzen oczyszczania spalin zachodzi zjawisko jonizacji gazu?
A. Elektrofiltrze.
B. Absorberze SO,.
C. Filtrze workowym.
D. Katalizatorze NO,.
Zadanie 13.
Dostawy paliwa do elektrowni wykorzystujacych wegiel brunatny odbywaja si¢ najczesciej
A. koleja.
B. tasmociggami.
C. barkami rzecznymi.
D. samochodami ci¢zarowymi.
Zadanie 14.
Jakie ci$nienie panuje na wylocie z turbiny przeciwpreznej?
A. Atmosferyczne.
B. Wyzsze od atmosferycznego.
C. Znacznie nizsze od atmosferycznego.
D. Nieznacznie nizsze od atmosferycznego.
Zadanie 15.
Kotly wyposazone w palniki retortowe umozliwiaja spalanie
A. drewna.
B. gazu ziemnego.
C. oleju opalowego.
D. wegla kamiennego.
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Zadanie 16.
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Pokazany na rysunku mlyn wentylatorowy cechuje

QW >

D.
Zadanie 17.

!

- ;'_';L__ N

.

wlot wegla, spalin i powietrza

duza predkos¢ obrotowa.
mata predkos¢ obrotowa.

duza odpornos$¢ na zuzycie.
mata odpornos¢ na zuzycie.

wylot pytu

separator pylu

zwrot grubszych frakcji do powtdrnego przemiahu
koto bijakowe

wal napgdowy

powietrze uszczelniajace

kanat do usuwania metalu

e LR

Termiczne odgazowanie wody zasilajacej kociol stosuje si¢ w celu usunigcia z niej

A.
B.
C.
D.

Zadanie 18.

tlenu.
azotu.
wodoru.
koloidow.

Na rysunku przedstawiony jest palnik

cnwy

Wirowy.
gazowy.
retortowy.
szczelinowy.

1. powietrze pierwotne oraz pyt
2. powietrze wtorne

3. rozeta

4. kierownica
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Zadanie 19.
Spietrzenie wentylatora to catkowity przyrost
A. cisnienia gazu.
B. predkos$ci gazu.
C. wydajnosci gazu.
D. mocy uzytecznej gazu.
Zadanie 20.
Ktore kotly odznaczajg si¢ najnizsza wydajnoscig produkcji pary?
A. Pylowe.
B. Fluidalne.

C. Rusztowe.
D. Komorowe.

Zadanie 21.
W celu zmniejszenia ilosci tlenkow azotu powstajagcych w kotle pylowym nalezy st¢zenie powictrza
w komorze paleniskowej
A. zwigkszy¢ w catej objetosci.
B. zmniejszy¢ w calej objetosci.
C. zwigkszy¢ w strefie palnika, a zmniejszyé w gornej czgsci.
D. zmniejszy¢ w strefie palnika, a zwigkszy¢ w gornej czgsci.
Zadanie 22.
Na rysunku przedstawiony jest kociol :

oplomkowy. ] St l
plomienicowy. B

ptomieniéwkowy.

Onwp

plomienicowo-plomieniowkowy. A
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Zadanie 23.
Znakiem X na rysunku ponizej 0znaczono i '
8
A. rury opadowe. # 1
B. rury wznoszace. ' ¢ | _
C. przegrzewacz pary. ) N |
D. podgrzewacz wody. O\ I
X ) T+ 1‘ g
i i

Zadanie 24.

Para wtornie przegrzana w porOwnaniu z parg pierwotng ma
A. znacznie nizsze ci$nienie, podobng temperaturg i taki sam stopien suchos$ci.
B. podobne cisnienie, znacznie nizsza temperaturg 1 taki sam stopien suchosci.

C. znacznie nizsze ci$nienie, podobng temperaturg 1 znacznie nizszy stopieni suchosci.
D. znacznie wyzsze ci$nienie, podobng temperature i znacznie nizszy stopien suchosci.

Zadanie 25.

Wrhasciwa kolejno$¢ stopni turbiny parowej w obiegu elektrowni to

A 1,2,3
B. 1,3,2
C. 3,2,1
D. 3,1,2
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Zadanie 26.

Wraz ze wzrostem obcigzenia kotla roé$nie
A. ci$nienie pary.
B. wydajnos¢ kotta.

C. temperatura pary.
D. temperatura wody zasilajacej.

Zadanie 27.

Tabela przedstawia opisy schematu obiegu wodno-parowego przedstawionego na rysunku. Prawidlowy

opis to
A. 1-—walczak, 2 — komora dolna, 3 — komora gorna, 4 — ekrany
(rury wznoszace), 5 — rury opadowe.
B. 1-walczak, 2 — komora gorna, 3 — komora dolna, 4 — ekrany
(rury wznoszgce), 5 — rury opadowe.
C. 1 — walczak, 2 — komora dolna, 3 — komora gorna, 4 — rury /4
opadowe, 5 — ekrany (rury wznoszace). I A
D. 1 — walczak, 2 — komora goérna 3 — komora dolna, 4 — rury 5 N
opadowe, 5 — ekrany (rury wznoszace). SREEEE
LN /3
. . P:r/
Zadanie 28.

Zadaniem pokazanego na zdjeciu elementu instalacji sprezonego powietrza jest

A. wylacznie filtracja powietrza.

B. filtracja oraz naolejenie powietrza.

C. wylacznie redukcja cisnienie powietrza.

D. filtracja, redukcja cisnienia oraz naolejenie

powietrza.
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Zadanie 29.

Ktory z pokazanych zaworéw grzejnikowych nalezy zastosowaé w przypadku zastosowania samoczynnej
regulacji przeptywu czynnika ze zmiang temperatury w pomieszczeniu

Zadanie 30.
Ktoéry sposrod wymienionych materiatow stosowanych w instalacjach cieptowniczych ma najwyzszy
wspolczynnik przewodnosci cieplnej?

A. Stal.

B. Miedz.

C. Polibutylen.

D. Polietylen PE-X.

Zadanie 31.
Samogasnacy, kruchy materiat powszechnie stosowany jako warstwa termoizolacyjna w rurach

preizolowanych to

A. azbest.

B. styropian.

C. welna mineralna.

D. pianka poliuretanowa.
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Zadanie 32.

Dla zapewnienia przeplywu czynnika grzewczego w rurociggu tylko w jednym kierunku nalezy zastosowac
Zawor

zwrotny.
dtawigcy.
spustowy.

D. bezpieczenstwa.

aw»

Zadanie 33.

Stosowanie podczas uktadania sieci cieptowniczych podgrzewu wstepnego rur pozwala na
A. montaz muf termokurczliwych.
B. zmniejszenie strat ciepta w rurociggu.
C. montaz kolejnych odcinkéw rurociagu.
D. zmniejszenie napr¢zen podczas eksploatacji rurociggu.
Zadanie 34.
Rury stalowe w instalacjach cieplowniczych laczy si¢ najczgsciej za pomoca
A. spawania.
B. nitowania.

C. lutowania.
D. zgrzewania.

Zadanie 35.
Uktad pomiarowy przedstawiony na rysunku stuzy do pomiaru

element

A. gestoscl.

spietrzajacy

B. temperatury.
C. ciepta wlasciwego.
D. natezenia przeptywu.
< odcinek pomiarowy >
Zadanie 36.

Rysunek przedstawia sposob ukiadania rur cieplowniczych w wykopie. Ile powinna wynosi¢ minimalna
grubo$¢ warstwy zasypki, mierzac od

.. S . min
najwyzszego punktu odgal¢zienia rurociggu _— 200 D>225
= :
do powierzchni gruntu? . 3 5 |
P e = - o\ min0.15m 1301 D<225 min 0.15m k|
A. 10cm = s
B. 40cm A B %
i AW R
C. 150 cm E o \ _
D. 225cm o R S ; '
b= i-"_ ; 4 » ,-ﬂ. s b

Strona 10z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 37.
Wskaz zmiany zachodzgce w wyniku awarii sieci preizolowanej wyposazonej w rezystancyjny system
alarmowy.
Op6r przewodu czujnikowego Op6r przewodu powrotnego
(czerwony) (zielony)

A. maleje jest staty — bliski zeru

B. wzrasta jest staty — bliski zeru

C. jest staty — bliski zeru maleje

D. jest staty — bliski zeru wzrasta
Zadanie 38.

Preizolowang sie¢ cieplng mozna poprowadzi¢ pod jezdnig pod warunkiem utoZenia jej

A. roéwnolegle wzdtuz jezdni.

B. skos$nie do jezdni pod katem >90°

C. skoénie do jezdni pod katem <90°

D. poprzecznie do jezdni — pod katem 90°

Zadanie 39.

Rysunek przedstawia urzadzenie montowane na koncowym odcinku pionu centralnego
ogrzewania. Urzadzenie stuzy do

A. recznego odwadniania.

B. rgcznego odpowietrzania.

C. samoczynnego odwadniania.
D. samoczynnego odpowietrzania.

Zadanie 40.
Do pomiaru nadci$nienia oraz podci$nienia wykorzystywany jest

A. wakuometr.

B. mikromanometr.
C. manuwakuometr.
D

manometr rOZniCowy.
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